

沐恩家訊 THE HOUSE OF GRACE

2023.01 Oct NO.110

迷過路，才懂得走對的路...

以福音、愛與捨己來陪伴破碎生命 以改變與恢復生命價值來期許成長 以持續展現生命榮美來完成大使命



勝

霖出入沐恩之家有8-10次之多

到晨曦會戒治2次，至新加坡突破中心戒治1次

勝霖在毒海中浮沉20幾年，包含被關

（詩133:1）「看哪，弟兄和睦同居是何等地善，何等地美！」

他認為這一節適合闡釋同質福音戒毒機構間彼此之交流

是啊，這群吸毒酗酒者，若非被上帝改變，怎能和睦同居

這群被神改變的人，非但和睦同居，成為祂的工人

進而在村家做陪伴那同背景的人

做有意義、有價值的工作，是何等的善又何等的美

勝霖提到要成為過來人同工，需具特質與品格之自我預備：

「陪伴弟兄要真誠，他們知我們跟他是玩真的還是玩假的。」

所以，該負的責任就去完成，

不要擺爛、不當福音戒毒的老油條，要順服謙卑！」

他坦言：「放假回家，經過我以前拿毒品的地方，

會勾起以前吸毒情境，心裡會怪怪的。」

一次、二次後就繞路回家，刻意不經那條路。

於是休假時白天回去陪父母，晚上回村，

所以我有五年多的休假日，都沒回家過夜而是住村。

直到最近才慢慢回歸家裡過夜，算是一種自我保護！」

朝根主任對勝霖的觀察是：

「熱心對弟兄的提醒，與自我要求的榜樣。

愛，陪伴，看重靈魂！」

同工德全則說：「組長的帶領，有原則條理，做事不馬虎，

凡事很謹慎，不會的，他會教導；做錯了，他會糾正提醒。

看到他對弟兄們的用心，和那份執著的熱忱，

也看過他心情難過的時候，因弟兄堅持要走，

而為他在外的生活擔憂。」

勝霖給尚在福音戒毒中的過來人同工之勉勵是：

「當神揀選你成為沐恩同工，就好好盡本份，

把弟兄帶到神面前；在群體裡真誠陪伴，要對得起神。」

他語重心長說：「陪伴人的工作很困難，但～神有恩典。」



有深度的愛

-操練敬虔

執行長 /李國揚牧師

歲末年終，數算主恩。如本家過來人同工說：「戒毒很痛苦，陪伴戒毒者戒癮更痛苦！」在沐恩有群傻瓜，明知痛苦卻因呼召願付代價堅固弟兄；然靠人的熱忱很快油盡耗竭、無力堅固。那如何持續？「操練愛與敬虔」是關鍵。

恩典中成長

何謂敬虔？其實是神聖與分別，樂意遵神的話活出基督。敬虔是生命議題，非一蹴可幾。我們知有關生命和敬虔的事，並非比別人特別或能承擔福音戒毒服事，或因我們是過來人，都不是！乃神的神能～(彼後一3~4)「神的神能已將一切關乎生命和虔敬的事賜給我們…他已將又寶貴又極大的應許賜給我們，…既脫離…從情慾來的敗壞，就得與神的性情有分。」有份，就是與神有關係！過去我們與罪有份，為吸毒、酗酒，幹盡傷人之事。如今蒙召在福音應許中脫離敗壞且領受神性情；這性情關乎生命的成熟。

信心中支取

有一年我與師母參與國外福音戒毒培訓。班機延誤，需逗留轉機地，雖航空公司安排住宿，但托運行李無法出，折騰一天無更換衣物，隔天穿髒臭衣上機。後有人告知：「你們有旅遊保險，因班機延誤，可在一定金額內購需用品。」恍然大悟保單含日常所需，我們卻忘支取。如彼得提醒操練敬虔生命的力量和恩典已預備給我們，所需做的就是花時間到主前支取。如操練健康體態要從肩、胸、腹部、雙腿，恆常持續加上正確運動知識，慢慢就鍛鍊出健康體態。彼得提醒，對主的心和價值也需操練。(一5~7)「你們要



分外殷勤(操練)；有了信心，又要加上德行；有了德行，又要加上知識；有了知識，又要加上節制；有了節制，又要加上忍耐；有了忍耐，又要加上虔敬；有了虔敬，又要加上愛弟兄的心；有了愛弟兄的心，又要加上愛眾人的心。」信心是一切操練基底，因信對神年年有更新認識，故能在品格上經歷神雕琢；信心能靠主過節制人生；信心能生發愛弟兄的心。生命像一列救恩火車，搭對車必達終點。過程要信列車長要我們操練的功課，目的是使我們能在信心裡支取禮物，操練敬虔帶來豐盛生命。

成熟中結果

(一8~11)「若…有這幾樣，就必使你們在認識…主…上，不至閒懶不結果子；人若沒這幾樣，就是眼瞎，只見近處的，忘了他舊…罪已潔淨；當更殷勤，使你們所蒙的恩召和揀選堅定不移…這樣，必叫你們豐豐富富的得以進入…基督永遠的國」。彼得談兩種人，一種不真認識基督，雖懂許多信仰知識、參與教會活動、研究教義，卻未真認識基督拯救罪人，堅若磐石的應許；短視僅見今生福氣，卻忘主給我們今生到永恆的盼望。如沐恩戒治弟兄，僅見短暫需要：「我只是來戒毒(戒酒)！」忘卻福音戒毒最寶貴乃主除世人的罪，讓我們享與主和好；故我們可成基督新婦，專一跟隨新郎，自然脫離墮落生活，在主裡結成聖果子，並以生命影響人。如前言，戒毒很痛苦，陪伴吸毒的人戒毒更痛苦。那為何願做？肯背十架跟？非我們能，乃主將自己放我們心中，顯出莫大能力，這能力出於神，並不是出於自己。2023年沐恩邁向卅週年，甚願基督有深度的愛在操練敬虔中，豐豐富富賜給本家，在福音大能裡邁向成熟，使更多成癮者和家庭因得著基督而蒙福！



洗禮如婚禮，守約一輩子

撰文者/ 培訓中心學員 莊明德

2022年11月26日，這天是沐恩之家久違的受洗感恩禮拜，有五位弟兄受洗；三位弟兄受堅信禮。敬拜讚美中，一首「全新的你」是宏泰弟兄最喜歡的詩歌，也是他姑姑帶領他來沐恩改變的歌曲。亞當學園少年總動員參與敬拜行列，唱歌、打鼓、彈吉他等，令人感動。想到他們以前在外行為，皆與魔鬼打交道、一同喝酒吸毒；如今竟能在禮拜堂裡拿起樂器，同與天使慶祝這感恩時刻，真是見證當神恩手把恩賜放在未來的主人翁身上，他們就將成為屬主器皿。劉清虔牧師證道時說，洗禮如婚禮，一天就結束；但重要是守約一輩子，無論遇何困苦艱難都要堅持。他說以前李國揚弟兄也是台下戒治者，如今任沐恩執行長，在台上與劉清虔牧師平起平坐，何等地榮耀神！

當向感謝的人獻花，亞當少年獻給日夜陪伴的老師，生活在同一棟的我們，有時聽到二樓吵架聲，感覺老師快承受不了他們的情緒，如一顆核彈準備引爆了，快放棄這群年輕人；而此刻老師剛強的心瞬間被暖化，所有恩怨情仇一筆勾銷；少年獻花感恩，也是老師們陪伴過程中最美好的回憶錄。子

斌弟兄獻花給老婆，相信他老婆內心也敞開心胸接受他的選擇，將以前傷害拋諸腦後，這是夫妻修復關係的起點，也因這受洗禮拜將以前不好的記憶轉變成美好祝福。內向害羞的文慶弟兄將花獻給智文傳道，此時他內心定有許多話想對傳道說，只是不知如何開口。透過花的傳遞，無聲勝有聲，再適合不過。生命的改變是用心能感受出來的，文慶定有感受傳道的接納和教導，不然不會將花獻給一位大男人；然相信傳道也感受到文慶這愛的表現是從神而來。而在宏泰弟兄身上，看見神將他身上禦子除去，上台做見證時向父親認錯說：「我不配做你的兒子！」要父親原諒他荒唐的過去，相信父親已打從心底原諒他；同時證明，祂不只救一人，而是拯救全家人的主。

最後，執行長勉勵與會者，我們都是披戴基督的人！我們能不再被罪隔絕與上帝的關係，皆出於祂無條件在十架上捨己的愛，我們也應重新選擇人生路、重塑屬靈價值，成為神寶貴器皿；更重要是，得連結在真葡萄樹裡，我們才可多結果子，永活在基督裡！



不靠吃藥平穩心情，求主饒恕我這罪人

我是家中老么，從小到大被疼愛。出社會工作了幾年，後到爸爸公司開推高機，那時跟朋友常抽菸喝酒，身體開始走下坡，跑廟裡求平安，開始亂看病、亂吃精神科的藥。跑廟會生活拜很多神明：媽祖、帝君等.. 身上戴很多香火袋，也不知哪尊可真的保護我。心常很緊張不平安，加上亂吃藥物的影響，像是個活死人，身體特虛弱，只能找警衛行業，作息日夜顛倒，搞到思想偏差，再度連絡舊友，約出去都我請客，沒錢就跟家人騙錢與鄰居、親戚借錢或向銀行貸款。

經二姊在網路上找到沐恩之家，進伯特利家園後，透過智文傳道的教導、禱告，精神科藥物開始減少，每次唱詩歌時，我都會很想哭，感覺很溫暖，藉此發現自己還需很多時間來學習改變，因為如果不好好充實自己，出去可能很快又是過回頭路的生活。

雖我在村家，但常想念在家行動不便的媽媽，心裡默默幫家人的健康平安禱告，感謝二姐與二姐夫從美國回來台灣，將福音傳給我，以致我可以經歷福音戒毒的四療程。在沐恩的日子尚不長，但心裡真的很平安，也漸恢復自信，不再靠吃很多藥來平穩心情。受洗後我會慢慢學習聖經的教導，學習主耶穌的精神，堂堂正正做一個主耶穌的門徒，作傳福音的工作，最後求主耶穌饒恕我這個罪人。

宏泰

在我年過半百時，祂接手我的人生。讓我自黑暗得以進入光明國度。年輕氣盛時走入江湖路。曾在賭場幫忙，也在賭場裡碰了毒品。人都說～賭、毒不分家，就此生命成為撒但綑綁下的棋子。為吸毒的費用成為罪的奴僕。多次進出監獄，以致生命消逝在鐵窗下長達22年，那段空白青春歲月，是我漫長低谷之路。我曾多次放棄自己，也曾真想用毒品結束生命。

然仔細回想，真實感受有一位主在保守著我。多次在了結生命前醒悟，更多次在醒悟後了解到，主的愛是極深切的恩典。在服刑到將出獄時，感受到有位全能的神用祂無形的手將我帶領來沐恩之家。在此主用祂慈繩愛索所設立的佳美之地，使我在其中不斷感受到基督的愛。

住昆努伊勒村家這段時間，靜下心認真思考生命意義。主祂給我機會，在離開監牢後，將我接來可安歇的青草地與溪水邊，我心中是何等平安及感恩，主的恩典也漸改變我的價值觀。如今我願在主的帶領下成為祂子民，在此信仰中跟隨主腳步；也希重來一次的新生命能學習基督的樣子，活出基督徒應有樣式。我願在愛中包容、原諒、成長，將過去老我，同耶穌同釘十字架；人生下半場，也同復活於新的未來。願以馬內利的主，保守看顧我在村家學習能更有得著。

峻林

人生下半場，同主復活於新未來



活在當下，常懷喜樂

我有酒精上癮，於2019年底爆發，住進精神科病房與酒爭戰。出身小康，但父母紛爭不斷，造就我怕事性格，進而自卑。從小至今的宗教信仰有天主教、基督教、佛教、一貫道，今日回主懷抱。在我酒癮發作、酒駕被抓，住院多次，也上了些心理諮商課，曾撐了半年，但最後認為已戰勝，仍回酒毒的癮打滾，使家人失望、自己絕望，無盡惡性循環。妻子經醫院介紹知沐恩之家。回想起來應是有聖靈指引我入村！

我受過洗，曾是基督徒，只是離開很久了。剛進村時有些混亂，我是純戒酒？還是被感召在這機構回主懷抱？或只為給家人交代，住一年半？剛來時每天都想同一問題：「明天的我要如何面對？我的定位在哪？為何我的意識把我帶來這？」然仍按捺自己讓身心靈先接受現狀。不論主任、組長、同工的照顧，課程中的省思，弟兄間的互動等。感覺最大收穫是開始習慣禱告，及每日早靈修與幫我們上課的牧者，使我感覺新生，靈魂的感動慢慢醒覺。短短幾個月體會神在身邊。而過去放縱身體需求，藉酒精逃避壓力，做出一大堆自以為正確但傷害家人親友的事，後又因罪惡感輪迴，因斷絕與主的連結。

來昆努伊勒後，第一改變是因聖靈施行大能，讓我真正理解活在當下的意義。第二是兒子與母親（我太太）的相處漸改善。我發覺將

自己交託神，禱告時內心有股安定的力量，這是以前所沒有的。在昆努後與家人電話聯絡，也知我為家人向主祈禱的事情，祂都有聽到。於是平安喜樂充滿我心。第三是跟父親連絡上，雖剛開始，雙方通話還帶著情緒，但這也是主垂聽我這罪人的禱告，讓我還有機會重新跟父親聯繫。（太7:7）「你們要求，就給你們，尋找、就尋見。叩門，就給你們開門」；（林後6:2）「看哪，現在正是悅納的時候，現在正是拯救的日子」；（詩111:10）「敬畏耶和華是智慧的開端」；（太6:34）「所以，不要為明天憂慮，因為明天自有明天的憂慮，一天的難處一天當就夠了。」這些來自神的話要我活在當下，常懷喜樂。借一本書上所說：「過往與未來是時間的強盜，人要祝福過往，如果往事綁住你，就要把它拋到腦後；也祝福未來，了解未來有無限的喜悅。」感謝這一切，使我在主恩中往成聖路上走。

子斌

主～使孤獨的人有家

我叫秋良，今年56歲。在我還沒來到沐恩之家之前，過去是個酒精成癮者。追溯我喝酒最早時間，大約是在12歲的時候，看到別人喝就跟著人家喝，越喝越多，導致成癮也因喝酒被警察抓了6次。有兩次服刑關出來後，沒有地方住。透過社工的介紹，認識了沐恩之家亞當學園的黃英信主任。

英信主任跟行政中心辦公室的同工，以及和昆努伊勒家園的勝霖組長聯絡，將我帶來沐恩之家



。在昆努伊勒家園這段時日，讓我認識並體會了主耶穌的愛。在工作上，德全同工會幫助我們分配工作：如澆花、掃地、清雞舍。當他都分配完之後，會與我們一起做打掃工作。在我們工作組的弟兄，工作時都會互相幫忙，互動非常好的好，也感覺到很自在，更不會有想要喝酒的念頭。十分感謝英信主任、勝霖組長與洪小姐，讓我認識了主耶穌基督，使我這孤獨的人有家。

秋良

不靠吃藥平穩心情，求主饒恕我這罪人

我50歲，三兄弟中排行老二，從小父母雙亡，寄養在二伯家。不到30歲五子登科，因工作壓力開始喝酒，生活偏離正途，夫妻每次吵架總離不開酒，離婚後如行屍走肉，生活重心只剩下小孩教養問題。不知不覺小孩已大學4年級，可我卻病倒，急性血栓塞造成暈倒被送醫，等很久隱約有人問我，我的家人呢？一句簡單的話我卻答不出，而答案是：「我沒有家人！」我從不知沒有人簽名，醫院是不能幫人急救的，當下我哭了，只有一念頭：「讓我死了吧！」昏睡過去。

再度醒來在一病房裡，旁邊有一大姊織毛衣，還以為是做夢。再次醒來已是兩天後，第一眼看見的還是那大姊，她告訴我不用急，她是我老婆請的看護，當時沒力氣的我，根本沒力氣反問，我老婆是誰？原來在我後面站了很久，面帶微笑靜靜看著我的那人是她，沒錯，是她！一個過去我看到她連開口問候都覺得對不起她的人，她就

在那邊看著我。我哭了，且是大哭，心裡十多年的悔恨與痛苦就像水龍頭打開停不下來，不知過多久，她說：「我是來幫你的，出院後我想帶你去戒酒。」我淚流滿面，口中只有好、好、好，再沒其他話。

夜深人靜時想著，我年輕時像雅各，遇到什麼總想抓在手，中年又像約拿不聽從天父的話，跑給天父追，最後被天父關在魚肚裡3天3夜。從少萍傳道的信息，令我省思：「我怎麼知道祂的心意呢，也許是天父刻意讓我來到伯特利神的殿裡呢！是祂揀選了我，使我來到福音戒毒村家悔改思過，並得祂保全呢？」約拿先知悔改順服後到尼尼微傳福音，全城的人一夜間悔改，是約拿想不到的，卻也是神的大能。到沐恩戒酒已一年，從沒想過受洗，但今天我完全順服，往後歲月不管神量給我的時間還剩多久，第一件事先從修復家人感情開始，一切從零開始！

文慶

從背經、偏差到堅信耶穌為我罪死在十架

父親是公車司機，工時長，沒時間陪我，小學三年級時父母離婚，姑姑看我下課都沒人陪，於是告訴爸爸，以後放學就先到姑姑家寫作業，寫完功課姑姑會問我想玩什麼遊戲，通常我都會要求看聖經卡通故事。一段時間後姑姑就帶我到教會參加兒童主日學，在那裏主日學老師每次都叫我們背聖經，剛開始覺得有趣，也對聖經有些熟悉，但有次姑姑的朋友建議姑姑叫我跟哥哥一起背詩篇119篇，一天背10節，一段時間後就覺得壓力很大，因背了後面忘了前面，覺得挫折，所以不想再背了。



5





有次姑姑帶我跟哥哥到她一個牧師朋友的教會，那天剛好有受洗禮拜，姑姑覺得剛好有這機會，就請她的牧師朋友一起為我們施洗，那時真不知道受洗意義，心裡有點討厭姑姑，為什麼讓我背聖經又帶我來受洗，但回想起來很感謝她，還好是她把福音種子種在我心，上帝也一直保守我，雖後來因我行為偏差，犯許多過錯，從少觀所被安置到亞當，卻在此再次接觸基督信仰，覺得主一直都看顧我，老師問我要不要接受堅信禮，我馬上說：「好！」過去或許我不知受洗意義，但在此每天的靈修讀聖經，老師也為我們上信仰造就課程，我確信耶穌為我的罪死在十字架，救贖我脫離罪惡，祂是我生命的主，我一生要依靠祂！

恩

沒被判去感化院，而在亞當被改變感化

從小常聽到爸媽吵架，每次他們吵架後家裡定有東西被打壞，電視、電扇或其他家具。我小學三年級時，有一天他們的吵架跟平常不一樣，除家具電器被打壞，媽媽不見了！本以為她只是到朋友家住幾天，很快會回來。隔天阿嬤帶我上學，到了學校，整天心裡想，媽媽去哪裡了？放學後，還是沒看到媽媽，問姊姊，媽媽去哪裡了？姊姊說不知道，我就請姐姐打電話給媽媽，才知媽媽已離開家到外縣市。自媽媽離家，爸爸下班後就喝酒，喝醉就打我們或叫我們罰站，過幾天媽媽就回來跟爸爸辦離婚，從此媽媽真的離開了。

爸爸也到外縣市上班，我們一家六兄妹就由

阿嬤帶大，記得每到禮拜天阿嬤都會帶我們到天主教堂參加主日學，我喜歡教會的活動，雖長大後不再去教會，但心裡一直覺得自己是上帝的孩子，由於我行為越來越偏差，被安置到亞當學園，有兩次私自離園紀錄，原以為定會被送感化，保護官也警告說只要我離開亞當就要送感化，但不知為甚麼沐恩跟保護官一直給我機會，沒有送我去感化，我覺得神一直在幫助我，給我機會，希望我改變。我也感謝神願給我重新改變的機會，也讓我復學，我一定珍惜這機會，並好好信靠上帝，做祂聽話的兒子。

傑

雖我還有很多不好，但堅信耶穌會助我改變

我六歲時，父親失蹤，從此媽媽帶著我。還有同母異父的姊姊和哥哥，兩人比我大十幾歲，姐姐是體操選手，長年在中國上海受訓；哥哥很早就接觸毒品，常進出監獄，目前尚服刑。媽媽在我小六時因膀胱癌病情嚴重，於是姐姐結束選手生涯回台灣照顧，沒多久媽媽去世，從此姐姐成為我的監護人。為維持生計與姊姊擺臭豆腐生意的攤子，成流動攤販。因常要躲警察，原練羽毛球的我也無心再練，漸交不好的朋友成問題學生。

姐姐見我行為越來越偏差，擔心我跟哥哥一樣，開始對我嚴格。她看到我越來越不受管教，聽說耶穌可以改變人，剛好她有牧師朋友，教會有受洗禮拜，於是突然地把我帶到教會，姊姊跟我在不明白基督信仰下就受洗，受洗後也沒再去教會，我也沒變好，漸漸我受不了姊姊的管教，離家後與朋友鬼混，學會抽菸、吃檳榔，甚至碰毒品，後因竊盜被通緝，因無照騎車被當庭收押進少年觀護所，後被轉來沐恩之家亞當學園。來亞當後，每天靈修會聽到關於耶穌的信息，心感平安、溫暖，開始認識信仰，老師問我要否接受堅信的洗禮，當下我很堅決地想接受耶穌成為我的救主，雖我還有很多不好的習慣，但相信耶穌會幫助我，改變我的生命。

宇

6





陪伴人的工作很困難
但～主有恩典

下階段沐恩挑戰與變局是～來戒毒者越來越少

受訪者/洪勝霖組長

撰文者/許少萍傳道

勝霖出入沐恩之家有8-10次之多（他第一次在沐恩滿期後一直到成為同工，住了近4年），到晨曦會戒治2次（都只住幾天），至新加坡突破中心戒治1次（住2個月）。自染上海洛因，勝霖在毒海中浮沉了20幾年，包含被關！

他表示無論國內或國外，同質性的福音戒毒機構，大體而言，戒治歷程皆大同小異。每個機構的核心價值都圍繞著「福音」！勝霖說在新加坡戒治時，因戒毒村內，海洛因的戒癮者居多，年紀也都與他相仿，且他們有很熱情的氛圍；故假設群體中有20位同工，大概有15人關心他，備感一大群人給予溫情。他說：「去到新加坡深感新鮮，因文化、語言、飲食都不同，於是就在那裡感受到上帝的愛，過去實在心太硬。在異鄉，因突破中心的弟兄們對我關心、真誠對待與照顧，讓我體會到信仰之愛！甚至我還有機會到新加坡的其他戒毒機構去分享自己的生命故事！」

以戒毒過來人的視角，勝霖認為下個階段的沐恩將面對的變局與挑戰是～來戒毒的人越來越少！現下新興毒品多，雖會上癮，但後座力（啼薬）沒有像海洛因戒斷那麼痛苦。「又不用被關，只有上課（用K他命者）三級毒品不用關；此外又有替代療法，美沙酮、舌下錠，很多5-6年級生用海洛因也不來戒。他有錢就吸毒，沒錢就用替代療法。下階段我們面臨的挑戰是～戒酒者越收越多，戒毒的越來越少！」勝霖表示，除非政府正視，看見福音戒毒的果效。就像新加坡受刑人關到快期滿之前，他們會問你要否去福音戒毒機構住？若願意便可提早出監，但需接受機構規範，不菸不酒。救一個算一個！深盼台灣早日效法，新加坡對毒癮更生人的處遇作法！



一般能住村滿8-9個月的人～大多會住到滿期

當談及過去在村家陪伴戒治弟兄與現今的陪伴，有哪些差異？他坦言～差很大！以前在民哥（王清民主任）時代，較多是針對海洛因、安非他命戒治者的陪伴。遇到精神科藥物濫用者較少。那時，海洛因的啼藥戒斷症狀一過去，約7-10天後，陪伴就較為輕鬆。現在村家因安置的較多是使用新興毒品的戒治者，故「大腦受傷者」很多。有時面談未發現，入村也沒發現，經入村一段時間，他的情況才顯明，如發生精神異常的狀態，戒酒者亦然，他們都有倚賴精神科藥物的問題。有的人是真的傷到大腦，導致陪伴很辛苦。「以前吸毒傷到大腦的人較少，現在新興毒品帶來大腦受傷者很多。如：情緒失控、反覆挑戰挑釁同工、思覺失調者有被害妄想，如幻想有人要殺他！這時要安撫他，有時還安撫不下來，與過去的陪伴差異頗大。且我們不夠專業，這樣的弟兄，真的需要住院或透過身心專業醫療來協助他！」勝霖語重心長說道。

就陪伴而言，勝霖指出「留不住人」，那最困難與挑戰的點，還不是福音戒毒村的信仰課程太深，或是生活作息太規律等等。一個人來此，住村1-3個月，便自我感覺：「我好了，時間到了，回

歸工作與家庭吧！」他會認為這裡太單調，一成不變，而他身體已經恢復，留在此作用不大。「一般能住村滿8-9個月的人，大多會住到滿期，往往是來1-3個月者離村率較高！」勝霖以一個生輔組長位份，陪伴這群有更生人背景的戒癮者，服事至今，他的觀察、體悟與經驗談是：「較難陪伴的是遇到『思覺失調症』的弟兄，有些弟兄無法控制情緒；或另有些人關太久，有監獄文化的人，要辛苦地花長時間陪伴！」

一提起這些年日的成長、承擔與感恩， he 說：「民國106年回來沐恩，沐恩這群體很多人關心、陪伴我。這些年感謝國揚牧師、朝根主任信任我，把一些村事工賦予我去做，給我很大的學習空間去承擔、磨練。」這六年他有磨出一些責任感，朝根老師願意把一些事交給他，好好地操練。當然他也十分感謝沐恩群體、教牧同工們！那麼當遇有壓力或挫折時，他又是如何紓壓與找什麼出口？勝霖說：「遇壓力會禱告，以前會找牧者傾談，現在自己遇挫折會開車出去玩，或回家陪伴父母，煮飯給兩老吃；或跟過來人同工吃飯、聊天，逛逛街紓壓！」



勝霖(右二)與沐恩同期弟兄合影



懷愛陪弟兄陪到要出庭～但這事發展見神作為



在他於沐恩戒治期所接觸，印象最深刻一個沐恩人的故事，他說是家仁（化名）！「我在民國99年和他在高雄看守所勒戒時相遇（我們之前是曾同在沐恩戒毒的弟兄），兩人曾在沐恩戒毒、服事、同工；之後我們二人又在勒戒所重逢，哇！曾一塊在沐恩同工，現竟因再吸毒被關在一起，哇，那種感覺我實在非常難以形容！但之後，十幾年來我看見家仁回歸家庭、委身教會，身上總是只帶少少錢、完全不帶手機。猶記當他被主接回天家時，他的告別式有上百人出席，我目睹甚至有許多不是他的親屬的人們，不捨地落淚慟哭！那是何等在主裡的情誼啊！」

話鋒一轉，他談到後來在昆努伊勒家園所陪伴，印象最深刻的一個弟兄的故事。他說是添鈞（化名）。陪伴最深刻的弟兄，媽媽不敢來看他，一年後媽媽才來村看他，那一年來跟他吃除夕團圓飯。後來媽媽過世，他回家時有上臉書留訊息說媽媽過世了。於是此訊息被一群以前同吸毒、賣他毒品的人發現，這些人開始找他、恐嚇他家人出來還錢。「有一天這弟兄生病住院，這群人追到醫院要押走他，弟兄的父親打電話給村家，我跟聖臨同工前往處理，好不容易安撫了他們，他們後來又來第二次，這期間我也常被恐嚇。當他們再騷擾弟兄的父親，弟兄的父親便報警抓走了這群人，最後上法院，我還被傳喚要出庭作證。我心想，竟然我懷著愛心陪伴弟兄，陪到得要出庭！但自這事的發展看見上帝的作為，因有執行長的陪伴，這弟兄的父親信了耶穌、進入教會穩定聚會。成為我們機構很重要的家屬支持力量！」

勝霖93.01.11受洗



順服不擺爛、謙卑不當老油條～跟學員玩真的

勝霖說有一段經文最能呼應他這段過來人同工心路。（詩一三三）「看哪，弟兄和睦同居是何等地善，何等地美！」他認為這一節很適合用來闡釋這些同質性的福音戒毒機構，機構間彼此可以互相交流。是啊，這群吸毒酗酒成癮者，若不是被上帝改變，怎可能和睦同居？這群被上帝改變的人，非但和睦同居，成為祂的工人；進而做陪伴那同背景的人，做有意義、有價值的工作。此生能給主用，是何等大的福氣啊！而村家裡就像大家庭，同工們能做神所交付的事，是何等的善，又何等的美！

在經歷有別於沐恩的其他同質福音戒毒機構的戒治過程，對他的心志、視野等各方面有許多擴張與鍛鍊。「新加坡突破中心，他們的傳承是，讓一個被改變、操練一段時間後的人，回監獄去輔導那些還未認識上帝的人，同時見證自己在機構被神改變的訊息給受刑人。我在那裏有被擴張與鍛鍊！感

謝沐恩這個群體給我機會去到新加坡。而沐恩的執行長常帶我們出去看不同機構的精神！沐恩也傳承一些過來人同工服事的重要性，給正在就讀培訓中心的弟兄們。如此，當越來越多工人被培養起來，需擴張禾場，方能給有心想在這一區塊服事者有機會。」他感恩說道！

這些年在沐恩服事下來，勝霖對這個信仰有深切的體悟與亮光。他看見在沐恩，上帝不虧待人，只要願讓神使用，祂會幫助；無論遇任何挑戰，上帝會開路。雖有困難、膽怯、挑戰，但上帝依然帶我們跨過。勝霖提到要成為一個在福音戒毒服事的過來人同工，需有的特質與品格，及要如何自我預備。他說：「對待弟兄要真誠，說到陪伴，他們知道我跟他是玩真的還是玩假的。所以，該負起的責任，就去完成，不要擺爛、不當福音戒毒的老油條，要順服謙卑！」



國揚牧師帶勝霖到新加坡戒毒於飛機上合影



111. 11. 29 獲高雄更保會授獎



五年多，休假時住村而不回家過夜～保守己心

對多次反覆申請入村的戒癮者，要如何杜絕再次跌倒。勝霖有些獨到的見解。「多次申請入村者，有些人是逃避心態，被家人逼來，自己其實不願意；另一種是法院要驗尿了，觀護人要你進沐恩，不得不來。若不是自願者，僅是外在條件讓他來，心不願意，那我們就只有陪伴跟等待！到最後這人沒心，不肯留下，又對村家太熟，更好的做法是，讓他去不熟悉的機構。我們就是盡本份陪伴，救了還要再救；再跌倒，再救他！」像勝霖自己，就被送到新加坡去，人就完全的被改變！

當談到一個戒癮過來人出村後，要怎麼保守自己的心與道路，才走得穩？他直言，要找到一個教會團契，尤其是這個團契裡的成員有戒癮過來人，更棒！因他們知道如何閃避毒與酒的問題，如此便可互相在教會團契、肢體生活中堅固、陪伴對方。而當休假時，勝霖又是如何運用時間，降低受試探誘惑的可能？他坦白地說：「放假時回家，經過我以前吸毒拿藥過的地方，會勾起以前吸毒的情境，心裡會怪怪的。一次、二次就閃路、繞路回家，刻意不經過那條路。放假不回家過夜，在村裡住五年多，慢慢嘗試回家過夜，最近才如此做。休假常去過來人同工出去聊聊、聚會。」

他說：「為何五年多來，休假時甘願住村而不回家過夜？剛成正式同工時，執行長不讓我在休假時回家過夜。當時我反彈大，當經過一段時間，自己認真思考為何執行長這麼做，也許是保護我，於是就順服。半年時間過了，心就恢復正常。和弟兄住一起也不錯。早起早睡、作息正常，習慣了住村，想回家過夜的念頭沒了，就想也許要斷離家附近那些不好吸毒過往的回憶，就不想回去過夜。若放假一個人又不小心走回頭路，那有多可惜！就告訴自己，休假在村過夜，白天回去陪父母，晚上回村過夜，一直到最近才慢慢回歸家裡過夜，算是一種自我保護！」在筆者看是愛惜羽毛！

朝根主任對勝霖的觀察是：「熱心在村家弟兄的提醒，與自我要求的榜樣。愛，陪伴，看重靈魂！」昆努伊勒家園同工，德全的觀察：「組長的帶領，有原則條理，做事不馬虎，凡事都很謹慎，不會的，他會教導；做錯了，他會糾正提醒。說話有時正經，但不會太嚴肅，他會細心觀察，任何動態（人、事、物）。雖然會有一些情緒，但他都會先安靜下來。冷靜思考後，再去處理。也看到他對弟兄們的用心，和那份執著的熱忱，也看過他心情難過的時候，因弟兄堅持要走，而為他在外的生活擔憂。也在他身上看見學習的榜樣，這些都是我要努力學習的地方。」對於尚在福音戒毒中的過來人同工，他要給予一些自己「過來人」的建議與勉勵：「當上帝揀選你成為沐恩同工，就好好盡本份，陪伴弟兄，把弟兄帶到上帝面前。在群體裡陪伴，對得起神。陪伴人的工作很困難，但神有恩典。」訪談的末了，他提到兩句話：「不要有人的時候，才有耶穌；沒有人的時候，就沒有耶穌！」這應就是勝霖在沐恩服事多年的註腳。



守望代禱電場

行政中心

- 1. 願聖靈賜給每位同工有願景導向思維，任何事情均能以願景為出發點。
- 2. 願聖靈幫助每位同工養成自律，每件事情都能以基督為主進行。

職場門徒培訓中心

- 1. 為新學期各樣課程編排及師資代禱，劉清虔牧師之系統神學備課、並對外線上同步招生禱告，為廚藝烘焙課程進入考照之訓練安排、教會實習工作禱告，求主預備弟兄們的心。
- 2. 為招生代禱，新學年求神帶領每一期都有負擔的弟兄報考願接受裝備，繼續操練生命，求神保守、帶領學員及眾同工服事的心。
- 3. 為本期7位受訓學員代禱，求主堅定心志。為學員的裝備學習及在村家及教會服事的操練禱告。
- 4. 請為恩典廚房同工、弟兄們身心靈禱告，朝向願景與實際工作連結。
- 5. 為恩典廚房同工及實習弟兄們在廚房忙碌的工作中，能聽見神細小的聲音。
- 6. 為恩典廚房未來一年的服務品質和工作態度，能夠更細緻及更成熟。
- 7. 盼恩典廚房與各單位的合作與服務能更豐富。

成人特利家園

- 1. 為有看身心科的弟兄禱告，求主助弟兄不只身心得修復，靈裡也能有長進。
- 2. 為弟兄的生命禱告，求聖靈感動弟兄，讓主基督成為他們生命中真正的救主。
- 3. 為弟兄在工作治療上可了解真諦，在工作過程體會聖經所說～親手勞力作正經事。在完成作品與工作時，從中找到價值與信心，回復一般人的生活，不被成癮物質挾制，明白工作的重要性。
- 4. 為同工禱告，面對新世代爭戰，可靠主保守己心，看重生命價值與意義，為主做戒毒工人。

昆努伊勒家園

- 1. 1月，為村家新的一年學習成長代禱；為新弟兄適應村家生活穩定代禱。
- 2. 2月，繼續為阿翔，阿吉培訓路程考試代禱，希順利考上；為村家同工陪伴，認識神心意代禱。
- 3. 3月，為阿博期滿代禱，願神讓他續留村家學習。

亞當學園

- 1. 為返回崗位服事生輔同工黃以賽亞老師代禱，願主看顧保守他的身體，讓我們一起服事及尊主為大；效法基督以福音、愛與捨己來陪伴破碎生命。
- 2. 為學員代禱，有許多需看身心科的少年，盼透過榜樣陪伴、專業輔導、醫療介入、心理治療甚至是假日多元陪伴及靈裡治療，讓神來改變其生命。
- 3. 為過年期間，短暫返家跟家人團聚的少年代禱，求主保守跟家人有正向互動，對於未來回歸家庭做好預備。

關於中華社會福利聯合勸募協會

以「社會資源專業經理人」自許的聯合勸募，將各界的愛心匯集起來，透過專業監督及合理分配制度，支持全國各地社福團體的助人服務，幫助社區各個角落的弱勢朋友。2022年，透過聯合勸募的支持，協助302個社福夥伴推展共361件多元類型的助人服務。

聯合勸募在台深耕邁入第30年，堅守成立宗旨，偕同企業、公益組織、政府及社會大眾等各方力量，就台灣社會重要的社福議題提出有效的解決方案；致力於改善弱勢朋友的處境，培力社福團體提升服務品質，公開透明的責信機制推動捐贈、倡導及志願服務等參與方式，號召大眾參與公益，實踐公益社會的共好價值。

邀請您支持聯合勸募！<http://www.unitedway.org.tw>



2021年【讓愛閃耀】

公益提案補助邀請社福領域專家學者及實務工作者組成評審委員會，評定補助61個社福團體，總計投入1600萬元專案經費。



111年9月徵信錄 (100元以下不登錄)

100元	曹新偉 林家茜 賀玉 葉筠裴
200元	鄭溪順 陳玉成 黃旨幼 柯家豪
300元	吳金持
500元	張可 翁小萍 張寶密 馬恆輝 張蘇粉 孫世界 孫丕元 林正義 柯貴祥+柯陳淑慧 杜英達+杜淑卿 吳寶雪 蕭燕珍 高連柏 謙千慧
600元	陳義源
700元	林宜鋒
1,000元	盧孝賢 柯以諾 陳致常 王玆如 張鈺翎 胡加頤 杜堅志 陳玉修 孔玉飾 張哲明 吳彩玲 王湘鈞 魏恩霖 蔡碧霞 劉愛華 洪森林 賴敏夫 華梁能 邱志郎 鄭願廷 張哲源 林爌蘋 劉曉恩 容馨 岡山浸信會 社團法人台灣基督教全方位事工發展協會 黃財旺+楊麗莉 鄭學正+王貞麗 蔡錦輝+黃淑美 趙鄉村+楊麗明 陳寬
1,130元	李德全
1,200元	張祥湖+恆惠珠
1,500元	高雄市信心生命關懷協會
1,600元	黃麗蘭
2,000元	賈繼英 林音韻 簡嫻容 林美專 鄭弘昇 周寶玉 林鴻璽+王錦玲 中華循理會大寮教會
2,200元	愛主人
2,500元	李萬榮
2,200元	愛主人
2,500元	李萬榮
2,850元	洪勝霖
3,000元	王世芳 楊坤展 黃仁時 吳亮瑩 基督教南港善牧堂 高雄靈糧堂 台南聖教會 屏東民生路基督教會
3,600元	蔡承修
4,000元	陳前程 曾淑珍
5,000元	苗長青 李昱霖 陳芳倩 馬柯益 馮仲平 歐陽美悌 武昌教會 七賢路禮拜堂 高雄好消息教會
8,000元	財團法人台灣中國基督教信義會靈恩堂
8,440元	主知名
10,000元	簡昭仁 林定國 馬堅毅 徐瑋澤 周慶楠 邱柏榮 福氣教會 台南市基督徒會堂
12,500元	李國揚
13,500元	陳永泰公益信託
14,800元	中華循理會龍泉教會
18,070元	財團法人基督教中華信義神學基金會
20,000元	葉秋香 劉吉榮
24,636元	有志
25,440元	羅德食品興業有限公司
50,000元	臺灣銀行股份有限公司受託公益信託大眾教育基金專戶
240,000元	財團法人萬海航運社會福利慈善事業基金會
500,000元	財團法人桃園縣全方位恩典社會福利基金會

111年10月徵信錄 (100元以下不登錄)

200元	葉筠裴 鄭溪順 張筱雲
500元	呂學禮 高連柏 吳冠鳳 蕭燕珍 程洪雲嬌 謙千慧+李岳芳+李宜蓉+李宥萱+李宜臻
600元	李慈綿 陳義源
700元	林宜鋒
800元	黃麗蘭
1,000元	黃月紹 張哲明 楊書佩 張蘇粉 林健祐 許美紅 陳國興 柯以諾 陳致常 林美英 黃美雪 王湘鈞 魏恩霖 蔡碧霞 陳美玉 洪森林 劉愛華 容馨
1,100元	賴敏夫 孔智雄
1,200元	彭明麗 劉李玉蓮
1,800元	高雄市信心生命關懷協會
2,000元	鄭弘昇 簡嫻容 盧孝賢 林美專 曾啟政 周寶玉 郭靜文 陳文姣 陳妍安 賈繼英 黃淑詩 陳廣智+牛介懿
2,400元	屏東台福基督教會
2,500元	李志恆 黃年俐 黃俊霖 李萬榮 李德全 信道教會
2,850元	洪勝霖
3,000元	蔡怡君 王世芳 楊坤展 黃美美 簡淑玲 黃仁時 台南聖教會 高雄靈糧堂 上景資訊有限公司
5,000元	苗長青 盧約伯 陳芳倩 李昱霖 武昌教會 七賢路禮拜堂
6,000元	財團法人基督教好消息教會
6,000元	陳立澤
8,000元	喆安牧場
9,840元	有志
10,000元	馬堅毅 吳紫叡 林定國 陳愛芸 福氣教會 內埔基督長老教會 中華循理會商協教會 鳳山貴格會溪邊的樹樺契 中華基督徒地方教會聯合差傳協會
11,500元	中粗迪股份有限公司
13,750元	李國揚
17,700元	財團法人高雄市基督教中華傳道會鳳山聖恩堂
20,000元	劉吉榮 葉秋香
22,374元	EMCI
22,400元	財團法人基督教北高雄聖經潔會
26,100元	主知名
50,000元	臺灣銀行股份有限公司受託公益信託大眾教育基金專戶
70,055,000元	財團法人慶賀勤勞社會福利慈善事業基金會

111年11月徵信錄 (100元以下不登錄)

200元	葉筠裴 鄭溪順
300元	李偉帆
500元	邱瑞宇 王文華 陶昌穗 高連柏 蕭燕珍 謙千慧+李岳芳+李宜蓉+李宥萱+李宜臻
700元	林宜鋒
1,000元	林美英 張哲明 翁群鵬 張蘇粉 陳致常 劉愛華 劉保正 魏恩霖 蔡碧霞 王湘鈞 容馨 柯以諾
1,200元	黃麗蘭
1,800元	高雄市信心生命關懷協會
2,000元	汪炎城 林雪月 簡嫻容 邱煥蘭 林健祐 黃佩華 李春玉 周寶玉 陳義源 賈繼英 鄧宏昌 柯以諾 岡山浸信會 財團法人基督教中華循理會聖光神學基金會
2,500元	黃俊霖 孔智雄 李萬榮 朱群芳 楊尚儒 李德全
2,850元	洪勝霖
3,000元	楊坤展 黃仁時 黃聰吉 王世芳 高雄靈糧堂
4,000元	曾淑珍
5,000元	陳芳倩 李昱霖 苗長青 馮仲平 武昌教會 七賢路禮拜堂 喆安牧場 高雄好消息教會
6,000元	吳亮瑩
6,880元	中華民國台灣基督教信義會屏南教會
7,700元	財團法人台灣基督長老教會屏東中會佳冬教會
8,000元	陳前程 李國揚 財團法人基督教台南聖教會
10,000元	馬堅毅 宋慧玲 福氣教會 台灣基督長老教會高雄市新興教會 詮德國際有限公司
14,750元	有志
20,000元	葉秋香 劉吉榮 涂瑞玲
28,170元	主知名
49,600元	北門長老教會
50,000元	臺灣銀行股份有限公司受託公益信託大眾教育基金專戶
163,840元	陳永泰公益信託
238,336元	財團法人TVBS信望愛永續基金會
300,000元	西歐加油站股份有限公司



亞當學園111年9-11月徵信錄 (100元以下不登錄)

日期	收據號碼	奉獻者姓名	金額
2022/09/02	SG111000189	葉明珠	3,000
2022/09/06	SG111000190	王美珍	2,000
2022/09/07	SG111000191	好市多股份有限公司	400,000
2022/09/14	SG111000192	駱世文	500
2022/09/15	SG111000193	有志	3,200
2022/09/21	SG111000194	林健祐	1,500
2022/09/21	SG111000195	游立杰	400
2022/09/21	SG111000196	許美惠	1,000
2022/09/21	SG111000197	陳俊明	1,000
2022/09/30	SG111000198	賴官輝	12,000

日期	收據號碼	奉獻者姓名	金額
2022/10/12	SG111000199	趙晉枚	5,000
2022/10/20	SG111000200	游立杰	400
2022/10/20	SG111000201	許美惠	1,000
2022/10/20	SG111000202	陳俊明	1,000
2022/10/20	SG111000203	駱世文	500
2022/10/21	SG111000204	林健祐	1,000
2022/10/24	SG111000205	王美珍	2,000
2022/11/05	SG111000206	黃以賽亞	6,081
2022/11/10	SG111000207	王焱	100
2022/11/15	SG111000208	朱慧瑜	300

日期	收據號碼	奉獻者姓名	金額
2022/11/15	SG111000209	周岳澄	1,000
2022/11/15	SG111000210	溫力傳	1,000
2022/11/15	SG111000211	主知名	1,000
2022/11/16	SG111000212	方新柏	3,000
2022/11/18	SG111000213	主知名	2,000
2022/11/18	SG111000214	王美珍	3,000
2022/11/21	SG111000215	游立杰	400
2022/11/21	SG111000216	許美惠	1,000
2022/11/21	SG111000217	陳俊明	1,000
2022/11/23	SG111000218	黃英信	5,100

衛部救字第1111361354號 111年9-11月徵信錄

日期	收據號碼	奉獻者姓名	金額
2022/09/08	SY022000089	許嘉琪	500
2022/09/14	SY022000090	作廢	0
2022/09/14	SY022000091	主知名	100
2022/09/15	SY022000092	主知名	100
2022/09/15	SY022000093	主知名	100
2022/09/15	SY022000094	梁倚珊	100
2022/09/15	SY022000095	謝正義	500
2022/09/15	SY022000096	許志輝	100
2022/09/15	SY022000097	陳梓楠	200
2022/09/15	SY022000098	主知名	1,000
2022/09/15	SY022000099	江雨柔	500
2022/09/15	SY022000100	劉亭汝	100
2022/09/15	SY022000101	主知名	100
2022/09/15	SY022000102	張家鴻	100
2022/09/15	SY022000103	主知名	100
2022/09/15	SY022000104	葉心怡	200
2022/09/15	SY022000105	黃信源	100
2022/09/15	SY022000106	曾元貞	100
2022/09/15	SY022000107	黃榆翔	100
2022/09/15	SY022000108	黃品超	2,000
2022/09/15	SY022000109	李威均	100
2022/09/15	SY022000110	林垣升	2,000
2022/09/15	SY022000111	李文仁	500
2022/09/15	SY022000112	陳麒雯	100
2022/09/15	SY022000113	曾彩雲	250
2022/09/15	SY022000114	鄭凱升	233
2022/09/15	SY022000115	主知名	100
2022/09/15	SY022000116	方冠麟	250
2022/09/15	SY022000117	主知名	100
2022/09/15	SY022000118	陳鵬安	500
2022/09/15	SY022000119	葉俊廷	500
2022/09/15	SY022000120	Jack	500
2022/09/16	SY022000121	呂昆樹	1,000
2022/09/22	SY022000122	張玉梅	3,000
2022/09/29	SY022000123	主知名	100
2022/09/29	SY022000124	主知名	100
2022/10/11	SY022000125	劉亮萱	1,000
2022/10/11	SY022000126	鮑宣岑	2,000
2022/10/11	SY022000127	許嘉琪	500
2022/10/11	SY022000128	許嘉琪	500
2022/10/17	SY022000129	林瑞玲	1,000

日期	收據號碼	奉獻者姓名	金額
2022/10/17	SY022000130	蕭鍊昆	100
2022/10/17	SY022000131	陳進興	1,000
2022/10/17	SY022000132	江雨柔	500
2022/10/17	SY022000133	卓其賢	300
2022/10/17	SY022000134	蕭采芳	1,000
2022/10/17	SY022000135	劉煥伶	1,000
2022/10/17	SY022000136	莊越程	300
2022/10/17	SY022000137	蒙郁峯	100
2022/10/17	SY022000138	鄭奇峰	100
2022/10/17	SY022000139	主知名	100
2022/10/17	SY022000140	張簡泓秀	200
2022/10/17	SY022000141	藍武雄	1,000
2022/10/17	SY022000142	主知名	100
2022/10/17	SY022000143	王崖雄	500
2022/10/17	SY022000144	洪忠賢	400
2022/10/17	SY022000145	陳岳靖	500
2022/10/17	SY022000146	主知名	1,500
2022/10/17	SY022000147	黃振興	200
2022/10/17	SY022000148	林湘芸	2,000
2022/10/17	SY022000149	葉心怡	100
2022/10/17	SY022000150	吳佑任	300
2022/10/17	SY022000151	邱奕庭	150
2022/10/17	SY022000152	陳宗渠	2,000
2022/10/17	SY022000153	主知名	100
2022/10/17	SY022000154	曹宥晴	1,000
2022/10/17	SY022000155	主知名	100
2022/10/17	SY022000156	鼎麒減農	500
2022/10/17	SY022000157	主知名	300
2022/10/17	SY022000158	林新原	100
2022/10/17	SY022000159	蔡馬錦碧	100
2022/10/17	SY022000160	蔡國賢	100
2022/10/17	SY022000161	王昱翔	100
2022/10/17	SY022000162	陳宥棟	500
2022/10/17	SY022000163	邱豈智	100
2022/10/17	SY022000164	劉阿九	999
2022/10/17	SY022000165	吳宣芬	100
2022/10/17	SY022000166	王詩嫚	500
2022/10/20	SY022000167	李玲	3,000
2022/10/24	SY022000168	張玉梅	3,000
2022/10/28	SY022000169	主知名	1
2022/10/31	SY022000170	魏至潔	5,900

日期	收據號碼	奉獻者姓名	金額
2022/11/03	SY022000171	喜視有限公司	2,000
2022/11/07	SY022000172	主知名	100
2022/11/14	SY022000204	陳永佳	300
2022/11/14	SY022000205	何致晴	200
2022/11/15	SY022000173	江少龍	1,000
2022/11/15	SY022000174	陳梓楠	200
2022/11/15	SY022000175	鄧振偉	500
2022/11/15	SY022000176	莊財賢	2,000
2022/11/15	SY022000177	江雨柔	500
2022/11/15	SY022000178	鍾華	1,000
2022/11/15	SY022000179	陳嬌伊	500
2022/11/15	SY022000180	周秀玲	500
2022/11/15	SY022000181	吳慶原	300
2022/11/15	SY022000182	主知名	1,000
2022/11/15	SY022000183	莊越程	300
2022/11/15	SY022000184	羅宜珮	1,000
2022/11/15	SY022000185	楊蘇笑正昌錄升	6,000
2022/11/15	SY022000186	主知名	100
2022/11/15	SY022000187	徐毅豪	300
2022/11/15	SY022000188	主知名	100
2022/11/15	SY022000189	莊越程	200
2022/11/15	SY022000190	主知名	100
2022/11/15	SY022000191	梁毓英	100
2022/11/15	SY022000192	主知名	100
2022/11/15	SY022000193	陳梓楠	200
2022/11/15	SY022000194	呂浩瑋	1,800
2022/11/15	SY022000195	陳進興	1,000
2022/11/15	SY022000196	明琪	500
2022/11/15	SY022000197	主知名	500
2022/11/15	SY022000198	黃建融	100
2022/11/15	SY022000199	許志麒	100
2022/11/15	SY022000200	王妙麗	500
2022/11/15	SY022000201	主知名	100
2022/11/15	SY022000202	帆晴	500
2022/11/15	SY022000203	主知名	100
2022/11/23	SY022000206	張玉梅	3,000
2022/11/23	SY022000207	主知名	933
2022/11/25	SY022000208	安善健康事業股份有限公司	
		附設彰化縣私立安善社區	
		長照機構	3,000

(財)屏東縣私立基督教沐恩之家

信用卡授權書

基本
資料

1.持卡人姓名 : _____ 稱謂 : 先生 小姐 女士
2.身份證字號 : _____ 生日 : ____ 年 ____ 月 ____ 日
3.聯絡電話 : (公) _____ (家) _____ (手機) _____

收據
寄發

4.收據抬頭 : 同持卡人姓名 其他 : _____ E.mail: _____
※若需分別開立收據, 請詳列姓名及金額, 傳真或郵寄至本家, 以減少作業疏失。
5.郵寄地址 : _____

捐款
方式

6.捐款期間 :
本人願意從西元 _____ 年 _____ 月 至 西元 _____ 年 _____ 月, 共 _____ 次
按月捐款新臺幣 _____ 元整。
本人願意於西元 _____ 年 _____ 月, 捐款新臺幣 _____ 元整。

7.捐款項目 :

一般未指定用途 輔導弟兄生活費一為 _____ 學員(限家屬填寫)
輔導姐妹生活費一為 _____ 學員(限家屬填寫) 亞當學員(兒少安置—男生)
指定用途 _____

8.信用卡資料 :

發卡銀行/ _____ 銀行 卡號/ _____ - _____ - _____ - _____

卡別/ VISA MASTER JCB 聯合信用卡

信用卡有效期限/ 西元 _____ 年 _____ 月 止

持卡人簽名/ _____ (請與信用卡背面簽名一致)

※若您的信用卡已到期, 或有任何變動更改, 煩請來電通知我們。

授權日 : _____ (本欄免填) 授權碼 : _____ (本欄免填)

索取
家訊

- 9.沐恩家訊 / 代禱信 : 請寄發 不必寄發
郵寄地址(同上) : _____
- 10.本家所開具之奉獻收據均可扣抵所得稅, 請妥善保存。
- 11.填妥後請傳真至 07-7230601 或 郵寄至 : 80284高雄市苓雅區中正一路372號12樓之3
- 12.若有任何問題, 請於上班時間來電 07-7230595



沐恩近百人退修會 兄弟相愛墾丁

躺草原、唱詩得釋放

劉東和

累歸累，過程所經歷是在村家不能體會到的。彼此陪伴、一起完成的快感，打破平時慣例！培訓學員和執行長躺龍磐公園草原上，面海迎風唱詩歌，像聖靈將我們的心打開一般，瞬間心靈得釋放，不再被煩惱的事影響，彼此零距離。我想很多時候我們都想改變別人，讓別人成為我們預期那樣，但後來發現做不到，故要先改變自己。

沒走過社頂，弟兄伴走不退縮

劉健國

社頂公園地形我沒走過，心想腳不便就當觀眾！此時培訓弟兄拉我：「我們一起過關一起走，尤其青駿從頭到尾半扶半拉，瓊美傳道在我後面不斷打氣，是讓我不退縮的動力。」關係復原課中潛水艇是我原個性，遇麻煩事或人都閃遠遠，能不碰就不碰；但來沐恩面對許多事，碰到就勇敢面對。第二天分組是跟榮田，榮田有故事、主題分享廚房服事；我也分享己心情。課程中有段話蠻感動：「明白在所愛的人身上。」造成的深度創傷只要幾秒；但治療創傷則要花上幾年。

珍惜我在地上的父

蔡太祥

退修會中有些弟兄行動較不便，我見培訓畢業的俊霖、智雄、德全、瑋隆都很有耐心陪，就像「關係復原」這主題，用心建立跟弟兄的關係與復原。回憶過往，我饒恕一位范伯伯，卻苦了父親。因合理自己吸毒行為，散盡家財。現父親還說，他想在過世前是沒負債的人，過去的他已不計較。聽到此就覺自己好自私！但相信主已釋放、接納我，我願常仰望主，活在耶穌恩典中，不斷操練饒恕功課，且更珍惜我在地上的父親。



當弟兄的第一隻腳

陳昱齊

背經通關等趣味競賽，使弟兄美好互動增進情誼。墾丁社頂公園屬珊瑚礁岩地形，我們培訓學員健國行走不大方便，當青駿見路高低落差大，他就做健國另一隻腳，一路攬扶。青駿膝蓋本就在痛，但見弟兄需要，二話不說就幫。從後面看他倆背影超感動！想到福音戒毒道路一樣崎嶇難走，有許多挑戰試探。但我不寂寞，有上帝、牧師、同工及愛我的家人陪伴，我也能像健國、青駿一路互相扶持走到底！

拒當火星人，重擔交託神

林青駿

退修會使家屬更清楚沐恩以生命為導向，讓愛我們的家人可重新接納我們這群不可愛的人。曹克昌醫師夫婦用三比喻：金星～火星、水牛～蝴蝶、驅逐艦～潛水艇說明人的互動。之前我就是火星人！遇不如意或無法處理的事就躲、逃避現實。因無法跟人溝通，就用己方式處理，於是衝動造成創傷，導致與人裂痕久難修復。我想到（太11:28），願我們都把重擔交託，以全新自己來學主。

從沒關係變成有關係一家人

莊明德

或許沐恩待久會變老油條，所有想法以己為中心，忽略他人想法，變成用錯誤觀念學習。這樣不但沒發現己問題，也造成彼此關係惡化、衝突不斷。惟體恤對方的痛，才能了解他心情，會變成現在樣子也非他所願。或者當沒力量去愛時，想想人存在意義和價值，及自己改變的動機時，神會賜力量。看到近百人從沒關係變成有關係；感謝主恩典，因來沐恩，變成有關係的一家人！



堅持做對的事，讓基督馨香，常存於心

培訓中心學員蔡太祥

我在這次研討會受益良多，看到社會上很多人給予福音戒毒很大支持；這樣的研討會是我第一次有榮幸旁聽。李志恒教授說他在開毒品會議時談到，如何增加如電子菸這些新議題，他說應把一. 方案持續下去，二. 整個國家社會，三. 全面性跨專業視角來看待新興毒品問題，先把舊問題有效解決，而這些新問題都可將它與新興毒品問題一起看待。而大麻有很多是從四氫大麻酸 (THC) 轉化合成問題，而這一類只要不是醫療方面使用，就是要把它當成使用毒品看待。若要解決這個問題就要從上帝就是愛，人需「愛與被愛」來處理毒品問題，因此很需有沐恩之家這種戒癮機構來配合。

牛，牽到主前變～主羊

行政中心同工許文灝

本家2022年10月25日假高雄市鹽埕區高雄國際會議中心舉辦「福音戒毒研討會」，與會人士超過100人。講員：李志恒教授、劉清虔副教授、林美專助理教授、朱群芳教授、蘇悅中老師（以下職銜簡略）。

李志恒～「物質使用的罪與罰」。對台灣毒品演化歷程及趨勢有深刻了解的李教授之課程，沐恩弟兄最專注聆聽。劉清虔～「靈性評估在成癮者之應用」。藉《靈性評估》一書提到一個人生命歷程和他以往靈性經驗有很大關係，而福音戒癮模式

此次會議讓我很感動是蘇悅中老師的分享，提到香港慈雲山十三太保，天真仔的大哥去戒毒，也帶著他一起去戒毒，因基督教信仰，讓他堅持下去，就這樣一步步到美國念書，又回香港的神學院當院長。這在我們一般人，是件不可能的事，但在神卻是可成就的一件事情。看到蘇老師無怨無悔的投入戒毒團體，這當中有人成功戒毒，也有人繼續沉淪，但他繼續堅持做對的事，那我是不是也不要輕看自己，應讓基督的馨香，在我的心中常存。



在成癮者身上也具極大影響力。本家以福音為所有事工的靈魂，所針對乃藥癮者的靈魂，認為行為偏差來自靈性破碎，故唯重建藥癮者的靈性才能轉化其整體價值信念，隨之更新其行為模式。對許多案主，靈性是其生命核心也是動機來源；一個人的全人健康自然需涵蓋靈性。藥癮者案主最大利益是靈性、人格、行為模式的全重建。藉靈性評估可提供最佳服務策略助其邁向身心靈健康。



林美專～「福音戒毒服務的體制化發展探討」。介紹很多政策面，呼籲現有福音戒癮機構應努力建立福音戒癮模式共識，以同一套模式爭取公務部門對福音戒癮的認同；非多頭馬車，有安置一年，有安置一年半…，大同小異管理方式，沒固定一套標準。朱群芳～「信仰對戒癮處遇進展的影響：針對本家治療性社區處遇學員的實證研究」。今年請朱教授帶領研究所學生為本家做研究計畫。質化研究結果－影響復歸之原因：遠離誘惑、自我控制、認知轉變、生命意義(榮耀主耶穌，希把基督信仰帶給更多人，體認到助人行為的意義)。質化研究結果－信仰帶來的影響與改變：延遲慾望、明白自己價值、學會面對負面情緒、改變待人處事態度、懂得在生活中反省及觀察、認識到可分享煩惱對象、專注力提升、身體狀況改善、生活重心改變、學習到不同處事方法。

執行長李國揚牧師～「本家模式執行成效報告」。介紹沐恩福音戒癮模式成效外，請本家完成一年半療程、兩年培訓中心、半年實習的新科同工俊霖做見證。聽許多數據及研究後，由一戒癮個案站大家面前訴說他在本家模式下，生命轉變歷程，比許多科學研究報告及數據更具說服力。

蘇悅中～「治療性社區中認知行為改變團體之運作」。蘇老師以豐富經驗助弟兄藉團體動力，更堅定及持續不用藥的決心，加強保護因子及避開危險因子的技巧。

我一直覺社福工作裡，”戒癮”是最困難一環，難在”癮”是全人破壞，台語說：「好了，也不完全！」難在”癮”還毀壞整個家庭。所花費社會成本之大，非常難以想像。然福音戒癮讓我們看到盼望，一個人經福音戒癮洗禮，不僅全人康健，家庭也跟著重整起來；救了一人，等於救了一個家庭。所謂「福音」，就是耶穌帶來的好消息～救恩！耶穌專門做最困難的事，俗話說：「牛，牽到北京還是牛！」但唯耶穌能做最難工作，就是～改變人的生命，這是福音戒癮的奧秘，也是精髓。



藉廚藝服務弱勢群體 從被助者成助人者

2022年上帝允許我們經歷風浪也體會滿滿恩典，更經驗到流淚撒種的，必歡呼收割。藉服務不同對象，主在在提醒我們～「服事」關鍵在於那看不見的事！人所能想到的是極其有限又匱乏的事，擔心掛慮壓心頭，卻無計可施，但祂總是在這時刻讓人經驗到「先求神的國和神的義，這些東西都要加給你們」。

餐 飲業是貼近人群又考驗人心的工作，沒人不需要飲食，但吃什麼卻百花齊放；而考驗人心的是在工作中彼此配搭、食材的選擇…。屬神生命的展現，是經許多試煉逐漸形成，需在每日工作中反覆操作、思考問題，突破盲點，並化為行動切實執行。感謝神按祂的時刻助

我們成全祂的善工。2023年將更著重廚房正式及實習同工的生命與技能操練，以利在服事中提供更多元內容。

同 工委身於恩典廚房，藉工作回應神在他們生命的改變和幫助，如何讓改變和幫助能持續生發，唯持續地與神連結，在工作及生活中操練愛人，讓生命故事不單停留在認識神，脫癮捆綁，而是更多說出神如何藉由他們手中的工(廚藝)來服務弱勢群體，從一個被幫助者成另類助人者，期盼在藥、酒癮受害的人們，有機會聽見福音，重展新頁生命篇幅，這需你我在禱告中記念，若有遇到，也請告訴他們有一可以幫助他們改變的地方。



支持恩典廚房選項

- 訂餐服務：便當、愛宴
- 訂購產品：辣椒醬、杏仁手工餅乾
- 線上捐款：捐款資訊 [衛部救字第1111361354號]

新的一年需眾教會及兄姐們的支持，讓恩典廚房仍可繼續為大家服務！

不定期會推出限定產品，請追蹤沐恩之家粉專，以得知最新消息。

本期
內容 ► 良僕微聲/P1
► 徵信錄、沐恩劃撥單/P13-14

► 典禮實錄/P2-6
► 信用卡捐款授權書/P15

► 神國接線生/P7-11
► 瓦器至寶集/P16

► 能源膏油站/P12
► 天恩造就館/P17-18

發行所 / 財團法人屏東縣私立基督教沐恩之家
發行人 / 陳輝龍
董事長 / 陳輝龍
董事 / 李寬裕、江進榮、李國揚、高英茂
楊尚儒、璩雅倫、陳立澤、何建榮
主編 / 許少萍
企劃美編 / 林郁梅、周佳蓉
聯絡地址 / 802 高雄市苓雅區中正一路372號12樓之3

洽詢電話 / (07)723-0595 傳真 / (07)723-0601
郵政帳號 / 42059796
戶名 / 財團法人屏東縣私立基督教沐恩之家
網址 / <https://hg.eoffering.org.tw/>
E-mail / grace7230595@gmail.com
詢戒時間 / 週一至週五 9:00~12:00, 13:30~17:00
捐助單位 / 衛生福利部、法務部(廣告)

國內
郵資已付
高雄郵局許可證
高雄字第307號
印 刷 物
無法投遞請退回